



三门峡日报
微信公众号



三门峡日报
视频号

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑出版发行

新华社北京5月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

该书第十一辑至第十五辑共收入中央党史和文献研究院2023年11月以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇,约23万字。这些文章围绕学习贯彻习近平

总书记有关重要论述,努力推进新时期的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

高质量完成“十五五”规划编制工作 坚持科学决策民主决策依法决策

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调,科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个政治优势。编制和实施“十五五”规划,对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策,把顶层设计和问计于民统一起来,加强调研论证,广泛凝聚共识,以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议,充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验,注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性,高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五五”规划,目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排,有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

2025年“中国旅游日”河南主会场活动启动

第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览交易会开幕

“黄河魂·砥柱根”第十届黄河大合唱举行



开幕式现场。本报记者 孙猛 摄

本报讯(记者陈林道 李晨涛)黄河之滨襄盛会,崑崙锦绣展芳华。5月19日晚8时许,2025年“中国旅游日”河南主会场活动启动仪式、第三十届三门峡黄河文化旅游节暨中部特色商品博览交易会开幕式、“黄河魂·砥柱根”第十届黄河大合唱在三门峡国际文博城举行。

李新建,省委统战部副部长陈照顺,省文化和旅游厅副厅长周耀霞,万捷,韩国驻武汉总领事馆总领事河成柱,省商务厅二级巡视员秦小康,韩国东豆川副市长李兑镇,市领导赵建玲、栗金强、古松、王清华、孙淑芳、秦迎军、张志刚等出席活动。

张震宇、李新建、陈照顺、万捷、河成柱、秦小康、赵建玲等按下启动键,共同为活动开幕。

市委副书记、政法委书记赵建玲代表市委、市政府和全市人民,向光临节会的领导和各界宾朋表示热烈欢迎和衷心感谢。她说,三门峡市是黄河入豫第一站、河南省的“西大门”,被誉为“黄河明珠、文化圣地、天鹅之城”。近年来,三门峡市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻

书记致贺词,致敬黄河发现和现代考古学诞生100周年贺信精神,大力实施黄河战略,加快推进文旅融合发展,文化强市建设不断迈上新台阶。本次节会旨在以节为媒、以河为证,迎接各界宾朋走进三门峡、做客三门峡,共同品味黄河文化的厚重底蕴、领略绿水青山的生态之美、感受转型发展的澎湃活力。三门峡将以更加开放的姿态、饱满的热情、优质的服务、优良的环境,诚

邀四海宾朋前来投资兴业,同心同行谋新篇,聚力共赢写华章。

周耀霞在致辞中表示,今年“中国旅游日”河南主会场活动以“锦绣山河·美好旅程——行走河南·读懂中国”为主题,以黄河文化为纽带、创新形式为载体,精心策划了这场涵盖体育赛事、文化展演、科技互动、美食体验等多元业态的文旅盛宴,是河南“以文塑旅、以旅彰文”的生动实践。三门峡是华夏文明的重要发祥地之一,是2025年“5·19中国旅游日”倒计时活动6个接力城市之一。我们希望通过三门峡窗口,展现文旅融合新成果,为建设文化强省注入动力,也期待借此深化活动深度合作,共探文旅发展新路径。

市委常委、常务副市长孙淑芳主持。有关来宾、国外友好城市代表、新闻媒体记者和我市广大干部群众等参加开幕式。

本届“一节一会”由三门峡市人民政府主办,以“中流砥柱·幸福黄河”为主题,按照“政府主导、市场化运作、市县联动、部门协同”的节俭办节模式,共安排9项主题活动、7项联动活动。

开幕式后举行了“黄河魂·砥柱根”第十届黄河大合唱。演出分为“序:红旗颂、上篇:黄河魂、中篇:黄河人、下篇:砥柱根、尾声:中国心”五大篇章,以管弦乐、合唱、男中音独唱、领唱合唱、配乐诗朗诵等多种艺术形式,共同演绎经典音乐史诗《黄河大合唱》,用气势磅礴的乐章、耳熟能详的乐段,展现中华民族自强不息、坚韧不拔的民族品格和奋斗精神,奏响团结奋进的时代强音。

市委常委会召开会议

范付中主持并讲话

本报讯(记者陈林道)5月19日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要文章和重要指示精神,研究学习教育、经济运行等工作。市委书记范付中主持并讲话。

会议集中学习贯彻习近平总书记重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,提升站位、驰而不息纠正“四风”,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要勇于担当促发展,坚持纠“四风”树新风并举,围绕省委“四高四争”先,聚焦市委“新河文山农”五篇文章、现代化三门峡建设“13561”工作布局,发扬斗争精神,增强斗争本领,推动各项工作迈上新台阶。要以上率下作示范,一级做给一级看,一级带着一级干,以作风建设的成效为现代化三门峡建设提供坚强保障。

会议听取全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进情况汇报,强调要明晰工作重点,加强警示教育,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,做到心中有数、手中有招、行动有方、整治有效。要注重深查细改,坚持边学边改、边对照、边检视、边整改,确保学习教育取得实效。要强化统筹协调,营造严的氛

围、层层传导压力,不断推动学习教育走深走实、见行见效。

会议听取违规吃喝专项整治工作情况汇报,指出要整治歪风邪气,铲除滋生腐败的土壤和条件。要突出整治重点,紧盯“关键少数”、重点问题、关键节点,切实筑牢纪律防线。要压紧压实责任,坚持主体责任、监督责任、监管责任贯通协同,形成齐抓共管工作局面。要构建长效机制,坚持惩、治、防一体发力,推动政治生态持续优化。

会议听取全市经济运行情况汇报,指出要坚定信心、保持定力,凝心聚力、同心协力,实干担当、奋勇争先,加强运行调控,落实好省24条、市30条稳经济政策举措,确保各项指标平稳增长。要抓实重点工作,坚持“项目为王”,助力助企纾困,加速重点项目建设,更好统筹发展和安全、发展与民生。要提升能力作风,强化政策协同、产业协同,促进城乡融合、“四链”融合,推动各项任务“双过半”。

会议传达贯彻全省推进综治中心规范化建设现场会议精神、全省新兴领域党建工作推进会暨2025年“两个覆盖”集中攻坚动员部署会议精神、十一届省委全面依法治省委员会第四次全体会议暨2024年度党政主要负责人述法会议精神。会议还研究了其他事项。

三门峡-韩国企业经贸对接会 考察团到我市考察交流

本报讯(记者王志强)5月18日、19日,三门峡-韩国企业经贸对接会考察团深入我市企业,就化工、有色金属、文旅、白酒等产业开展考察交流。韩国驻武汉总领事馆总领事河成柱、研究员李集曠,市人大常委会主任栗金强,市政协主席古松,市政协副主席吴鹏斐及60余名韩国企业家参加考察活动。

考察团分为三组深入渑池县仰韶世界酒史馆、河南仰韶酒业有限公司、河南仰韶彩陶有限公司、义马市河南开祥精细化工有限公司、河南羲和化工科

技有限公司、河南弘润化工有限公司、河南亿群环保科技有限公司、陕州区三门峡奥科化工有限公司、三门峡中达化工有限公司、三门峡昌腾药业有限公司,市城乡一体化示范区三门峡戴卡轮毂制造有限公司、河南中原黄金冶炼厂有限责任公司,灵宝市鸿宇电子有限公司、宝鑫电子科技有限公司,三门峡底底沟博物馆等地,实地了解我市化工、有色金属、文旅、白酒等产业发展情况,了解企业优势产品、产业布局和发展方向,就加深双方合作进行了深入

交流。本次考察调研活动给三门峡企业与韩国企业提供了沟通交流的机会,为进一步深化经贸合作提供了有力支撑。考察期间,双方企业家在热烈友好的氛围中进行了广泛而深入的交流,大家纷纷表示,希望进一步加强中韩企业的沟通对接,持续加大双方在经贸投资、智能制造、研发创新、文化旅游、产业链协同等领域的合作力度,努力推动更多互利共赢的合作项目落地落地,共享发展机遇、共创美好未来。

推进“四位一体”项目化培训模式 我市全力做好重点 群体职业培训工作

本报讯(记者陈林道)5月14日,记者从市人社部门获悉,近年来,我市大力推行“岗位需要+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体的项目化培训模式,进一步提升职业技能培训促进就业的针对性和有效性,有效带动就业创业、助推产业发展。截至目前,市劳动就业培训中心共组织高校毕业生、农村劳动力、失业人员、企业职工开展各类订单式定向式培训154期,培训人员6615人次,取得职业技能等级证书5945人,培训学员就业创业率达到40%。

精准调研,把握职业培训方向。聚焦全市“8+6”产业集群和12条重点产业链,调研摸清企业岗位需求、人才需求,围绕重点群体培训意愿,聘请优秀教师、开设专业课程,大规模进行职业技能培训,提高群众就业竞争力。

多元合作,整合社会培训资源。强化职业院校培训“主阵地”作用,开展定向、定岗和订单式培训,实现人校即入企;发挥企业培训“主力军”作用,大力开展技能培训,扩大高技能人才供给;发挥社会力量“主攻手”作用,精准对接市场需求,探索“培训+输出+品牌”模式,形成具有专业优势的劳务群体。

定制课程,提升培训评价质量。建立培训对象职业培训和就业帮扶台账,掌握就业需求,加强跟踪服务,针对农村转移就业劳动者、失业青年、高校应届毕业生等不同就业群体,开展“订单式”“定向式”培训,努力实现精准培训。

打造品牌,提升职业培训效能。成功创建“失业职工之家”品牌,并设立综合服务窗口,提供涵盖“打包办服务、职业培训、职业介绍(职业指导)、档案管理、红色教育、权益保障”等一站式服务,参与职业培训、职业介绍、心理辅导等活动3600余人次,实现失业人员再就业700余人。

强化服务,促进就业创业增收。建立完善的就业信息服务平台,定期举办各类就业招聘会、企业宣讲会等活动,开展就业推荐和跟踪服务,持续提升“职业培训+就业服务”效能,将就业岗位推介贯穿整个职业培训过程,努力实现培训学员高质量就业。

卢氏县: “千万工程”做实“农旅融合”

本报讯 近年来,卢氏县以“千万工程”为契机,积极探索农旅融合发展新路径,一幅乡村振兴的壮美画卷徐徐展开。

卢氏县官道口镇新坪村现已成为远近闻名的旅游打卡地。“我们这儿地势低洼,土地贫瘠,产业单一,过去生活很难。”5月14日,新坪村村民李大叔回忆过去满是感慨,“谁能想到,现在竟成了旅游康养名村,在家门口就能卖产

品、办农家乐赚大钱。”新坪村挖掘自然山水优势资源,大力发展乡村旅游产业,招商引资开发豫西大峡谷、豫西百草园风景区、山水隐居特色民宿和中原自在谷康养项目,撬动农旅经济融合发展。“去年,我们村接待游客30万人次,带动当地300余人就业增收,人均纯收入2万余元,村集体收入120万元。”该村党支部书记鲁彦岭说。(下转第四版)



5月19日晚,“黄河魂·砥柱根”第十届黄河大合唱在三门峡国际文博城举行。

本报记者 孙猛 摄